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МІСЦЕ ПРАВА ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я В СИСТЕМІ ПРАВА 

Як відомо з теорії права, підставою для виокремлення певної 

галузі права є предмет та методи правового регулювання. Предметом 

правового регулювання є суспільні відносини, що регулюються 

певною галуззю права. Методом правового регулювання є сукупність 

засобів та способів, за допомогою яких правові норми регулюють 

суспільні відносини. Предметом права охорони здоров’я є суспільні 

відносини в сфері охорони здоров’я.   

Оскільки відповідно до чинного Закону України «Основи 

законодавства України про охорону», (далі – Основи), охорона 

здоров'я – система заходів, що здійснюються органами державної 
влади та органами місцевого самоврядування, їх посадовими особами, 

закладами охорони здоров’я, фізичними особами - підприємцями, які 

зареєстровані в установленому законом порядку та одержали ліцензію 

на право провадження господарської діяльності з медичної практики, 

медичними та фармацевтичними працівниками, громадськими 

об’єднаннями і громадянами з метою збереження та відновлення 
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фізіологічних і психологічних функцій, оптимальної працездатності та 

соціальної активності людини при максимальній біологічно можливій 

індивідуальній тривалості її життя [1]. 

З огляду на дане визначення, до кола правовідносин в сфері в 

сфері охорони здоров’я належать наступні правовідносини: 

правовідносини, що складаються в процесі здійснення медичної 

діяльності; правовідносини, що складаються в процесі здійснення 

фармацевтичної діяльності; правовідносини, що складаються в процесі 
здійснення діяльності народних цілителів; правовідносини, що 

складаються в процесі здійснення діяльності громадських організацій, 

метою яких є охорона здоров'я; правовідносини, що складаються в 

процесі здійснення діяльності юридичних осіб (установ, підприємств, 

організацій) з охорони праці; правовідносини, що складаються в 

процесі здійснення управлінської діяльності органами державної влади 

та місцевого самоврядування в сфері охорони здоров'я; 

правовідносини, що складаються в процесі діяльності спеціалістів 

немедичного профілю, спрямована на охорону здоров'я; 

правовідносини, що складаються в процесі діяльності фізичних осіб, 

що спрямована на збереження власного здоров’я та здоров’я інших 

людей. 
Методом правового регулювання права охорони здоров’я є 

розумне поєднання імперативного та диспозитивного методів 

правового регулювання з метою збереження та покращення життя та 

здоров’я людей. Дане твердження знаходить своє підтвердження у 

правових нормах найвищої юридичної сили та міжнародно-правових 

актах. Наприклад, відповідно до ст. 3 Конституції України, людина, її 

життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і безпека 

визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю [2]. 

Стаття 49 Конституції говорить, що медична допомога в 

державних і комунальних закладах охорони здоров’я надається 

безоплатно [2]. 
Виходячи з багатоманіття відносин в сфері охорони здоров’я,  

вони звичайно ж надаються різними галузями права. Тому, право 

охорони здоров’я є комплексною галуззю права. 

Право охорони здоров’я має і свою розгалужену структуру. 

Наприклад, медичне і фармацевтичне право є його підгалузями, 

народне цілительство – окремим галузевим інститутом, охорона 

праці – міжгалузевим інститутом. 

До речі, у більшості країн Євросоюзу праву охороні здоров’я 

приділяється значна увага, в тому числі воно також розглядається як 

окрема галузь. Про це, наприклад, свідчить програма подвійного 
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дипломування Київського національного університету імені Тараса 

Шевченка з університетом ім. Миколаса Ромеріса (м. Вільнюс, Литва): 

"Україно-Європейські правничі студії" за спеціалізацією 

«Охороноздоровче право». 

Виділення права охорони здоров’я в окрему галузь буде сприяти 

науково-практичній розробці його інститутів відповідно до стандартів 

Європейського союзу.  

Отже, право охорони здоров’я – це система правових норм, що є 
самостійною комплексною галуззю права, яка регулює відносини у 

сфері охорони здоров’я. 
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ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ В УМОВАХ АДАПТАЦІЇ ДО 

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО ПРОСТОРУ ЄС:  

ДОСВІД ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇН 

В умовах глобалізації та євроінтеграційних процесів дослідницька 

увага до компетентного управління збільшується у прогресії від 

управління організацією до управління публічними справами, що 

особливо постає важливим для України в умовах реформування [7]. 
Проблематика державного управління багаторівневими та складними 

соціальними відносинами обумовлена інтеграційними змінами в 

політичних та соціально-економічних сферах суспільного життя. 

Рівень інтеграції та поглиблення глобалізації актуалізує збільшення 

плюралізму, полікультурних факторів, міжфункціональних ролей, 

розмивання ієрархії управлінських структур, створення 


